

“博博会”吉祥物征集启动

本报讯(记者 成燕 通讯员 王羿)9月24日至27日,由国家文物局、省政府指导,中国博物馆协会、中国自然科学博物馆学会、市政府主办的第九届中国博物馆及相关产品与技术博览会(简称“博博会”)将在郑州国际会展中心举办。记者昨日从市文物局获悉,为进一步扩大“博博会”的影响力,树立其鲜明形象,提升宣传效果,即日起至7月4日,该活动组委会面向全国开展第九届“博博会”吉祥物设计大赛活动。

据了解,该博览会是以“搭建博物馆行业交流平台、服务博物馆行业创新发展”为宗旨的我国博物馆及相关领域唯一大型综合国际性行业博览会。自2004年创办以来已成功举办八届,成为展示中国博物馆领域发展成果、增强文化自信、促进文博科技融合发展、相关技术应用创新服务升级,推动中国与国际博物馆务实合作、开拓博物馆文化产业发展新领域的重要平台。

此次征集活动面向全国公开征集,凡具备相关设计能力的科研机构、企事业单位、社会团体和组织以及个人等均可参与。设计理念要求:符合第九届“博博会”的主题——新时代的博物馆;创新·发展·传承;充分展现郑州地区文化特征,具有鲜明的特色、丰富的内涵;具有独特的创意和设计,符合时代特色;具有拟人化特征,形象可爱,极具亲和力。

唐宋名窑技艺大赛举办

本报讯(记者 秦华 通讯员 郝晓静)6月3日,“名师出高徒”——河南唐宋名窑陶瓷烧制技艺大赛暨许昌市第五届传统工艺展览展示活动在禹州神垕钧瓷工业文化园举行。来自全省各个窑区的陶瓷烧制专家、学者和一部分国家级、省级非遗项目传承人齐聚一堂,切磋技艺、交流经验,共同见证和展示非遗保护成果。

河南地处中原文化腹地深厚,是非物质文化遗产大省,瓷器是中国非物质文化遗产中一张靓丽的名片,宋代五大名窑:钧、汝、官、哥、定,有三个就在河南。钧瓷、汝瓷也分别被列入国家级非物质文化遗产项目名录,河南陶瓷文化在中国陶瓷工艺美术史上有着极其重要的地位。

此次活动由省非物质文化遗产保护中心、省工艺美术行业协会、省文旅厅机关服务中心、许昌市文化广电和旅游局主办,是往年举办的“名师出高徒”——许昌钧瓷烧制技艺传承人授徒技艺大赛的提升,参赛范围由许昌市扩展到全省。大赛以陶瓷行业基本功——手拉坯技艺切磋、展示的形式开展,对加强全省陶瓷烧制技艺交流,振兴传统工艺等具有重要意义。

在展演展示现场,钧瓷、汝瓷、北宋官瓷、唐三彩、登封窑、鲁山花瓷、鹤壁窑古瓷、当阳峪绞胎瓷、沈丘青瓷、巩县窑等省级以上传统技艺(陶瓷类)项目进行作品展览,其中不乏崭露头角的中青年艺术家的精品。由陶瓷专家、学者、国家级非遗传承人组成的评委组初评后,30名选手入围,并参加现场拉坯技艺比赛,展开精彩对决。通过作品展示、手拉坯技艺两个环节的严格评审,大赛共评出金奖1名、银奖2名、优秀奖5名、最佳创意奖5名及优秀组织奖2名。

《二哥来了怎么办》幽默探讨家庭关系

本报讯(记者 杨丽萍)3日下午,由电影《快把我哥带走》原班人马打造的喜剧电影《二哥来了怎么办》在郑州工程学院提前点映,导演郑芬芬、制片人陈希圣携主演邓恩熙、郑伟惊喜现身,与现场观众分享了这部电影有趣有料幕后故事。

作为一部青春家庭电影,《二哥来了怎么办》呈现了三位少年在盛夏中的一段恣意又矛盾的成长之旅。故事围绕重组家庭下“陌生哥哥”的入侵展开,听风听雨兄妹与二哥李圣也因此展开了一场家人之间的“攻防”较量,少年们经历生活变动、相互磨合相互理解的青春旅途让看过电影的观众直呼:太精彩了!重组家庭的情感冲突、少年们成长背后的孤单、三兄妹的情感变化等像一杯酸涩的柠檬汽水,为这个夏日带来了一份不同的感受,收获了现场观众的一致认可,纷纷表示本片将是这个暑假的巨大惊喜。

影片延续了导演郑芬芬在《快把我哥带走》中的情感诉求,她在《二哥来了怎么办》中展现了一种年轻化的家庭关系探究方向,以少年的纯真反视成人世界的复杂问题,用幽默的口吻将家庭关系的裂隙与温暖娓娓道来。

电影放映结束后,近千名观众用热烈的掌声传达了他们对听风(胡先煦 饰)、听雨(邓恩熙 饰)、李圣(郑伟 饰)三兄妹的喜爱。活动现场,邓恩熙携胡先煦接受郑伟的“深情告白”,郑伟:“有了你每一个瞬间都灿烂”让妹妹直呼破防。面对二哥的“真心攻势”,邓恩熙也以听雨的身份坦然回应:“我希望我早点认识他,早点接纳他,这样他就不会那样孤独地一个人长大。”引发全场共鸣,现场学生们也在喊话环节真诚许愿“好想有一个哥哥!”

确保“十四五”体育事业开好局、起好步

郑州奋力开启体育强市新征程

本报讯(记者 陈凯 文图)2021年郑州市要立足输送人才争光出彩提升竞技体育水平;大力发展体育产业增强体育市场活力;科学规划和统筹建设全民健身场地设施完善城市10分钟健身圈;优质化开展全民健身使我市经常参加体育锻炼人口比例不低于40%;加强顶层设计制定好郑州市体育事业发展“十四五”规划……今年,我市还以发展体育运动、增强人民体质为指导方针,以人民为中心、服务人民日益增长的美好体育生活需要为宗旨,以健全完善公共体育服务体系为重点,加快推进体育强市建设,为中原更加出彩、中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展贡献体育力量,确保“十四五”时期体育事业发展开好局、起好步,多措并举奋力开启体育强市新征程,以优异成绩庆祝建党100周年。这是记者从昨日召开的2021年郑州市体育工作会议上获得的消息。

加强顶层设计 定好“十四五”规划

2021年,是中国共产党成立100周年,是实施“十四五”规划的开局之年。今年,郑州市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领会、贯彻落实习近平总书记关于体育工作的重要论述,将体育作为关乎民生福祉的重要工作,根据国家和省体育事业发展“十四五”规划,科学编制好《郑州市体育事业发展“十四五”规划》《郑州市体育产业发展“十四五”规划》《郑州市全民健身计划(2021—2025)》《郑州市全民健身设施补短板五年行动计划》。为开启体育

强市建设新征程提供政策支持,确保开好局、起好步。

今年,我市还将锚定2035年远景目标,科学设置和制定“十四五”时期的目标、任务和措施,以压茬推进的政策行动,通过3个五年规划,确保实现建成体育强市战略目标。

举办重大赛事 开展全民健身

2021年郑州市将举办第十二届运动会暨第二届全民健身大会,并且要办出特色、办出精彩、办出圆满。

今年,郑州市将更新全民健身路径400条、新增智能健身驿站30个、多功能运动场20个;围绕建设完善城市10分钟健身圈,科学规划和统筹建设全民健身场地设施,着力构建市、县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)四级群众身边的全民健身设施网络;继续推进农民体育健身工程、乡镇体育健身工程、城市社区健身活动中心(室)、二代智能健身设施、城市智能健身步道建设;推进体育公园、社会足球场地建设,在郑州市区公园、绿地、小区建设仿冰雪设施、小型体育公园。

2021年,郑州市围绕提升市民身体素质和生活品质优质化开展全民健身运动,在疫情防控常态化下,做到线上线下全民健身不断线,使我市经常参加体育锻炼人口比例不低于40%。今年我市将持续办好“全民健身我参与、体育强市我添彩”为主题的群众体育赛事活动,开展“千村百镇”和“快乐家庭”系列体育赛事活动;结合重要时间节点举办赛事活动,市级和各县(市、区)要在建党100

周年纪念日、全民健身日及民族传统节日等重要时间节点举办相应的群众赛事活动;实施“全民云健身”工程,利用“郑州体育”平台等媒体普及全民健身知识和开展技能培训;灵活开展社区内低对抗强度、老百姓喜欢的趣味健身赛事活动;鼓励各协会俱乐部积极办赛,群众基础好、项目易推广的群众体育健身活动要多举办、举办好;鼓励市直各部门、企事业单位和社会力量自行组织赛事活动,促进全民健身与全民健康深度融合;加强社会体育指导员队伍建设,全年新增社会体育指导员1600人,社会体育指导员继续教育再培训达1000人次,优秀社会体育指导员“走基层送健康”志愿服务全年超百次。

立足输送人才 促进竞技提升

2021年,郑州市坚持“培养兴趣、选好苗子、打好基础、科学训练、积极提高”原则,立足输送人才争光出彩,促进竞技实力再提升。根据项目总体布局,结合训练单位特色,发挥传统优势,充分挖掘潜力,对我市开展的运动项目进行合理规划、调整优化。强化重点人才争光出彩,促进梯队建设,确保省运会人才梯队科学、数量充足。各县(市、区)要认真做好市运会参赛工作,郑州市级层面要扎实做好明年省运会资格赛、预选赛参赛工作。

我市今年还要切实抓好后备人才基地建设,开展多种形式的青少年训练工作;严格按照青少年运动项目训练教学大纲要求进行系统扎实的训练,积极向省队输送

优秀运动苗子;加强教练员队伍建设,不断提高教练员业务素质和执教能力,掌握新的科学训练理念和方法,根据青少年儿童生长发育规律和心理特点进行训练;健全符合青少年生长发育规律、运动员成才规律、运动技能形成规律的青少年体育竞赛体制,积极开展青少年体育竞赛;鼓励青少年体育俱乐部等社会体育组织举办青少年单项体育竞赛,引导各项目青少年训练营、夏令营等活动的开展,逐步建立形式多样、覆盖面广、满足不同需求的多元化青少年体育竞赛体系。

发展体育产业 增强市场活力

新的一年,郑州市以“扩大内需、挖掘消费潜力”为基础,以“赛事经济”为抓手,大力发展体育产业,增强体育市场活力。办好国内外重大体育赛事,鼓励各县(市、区)立足各地优势和特色培育冰雪运动、户外运动、水上运动、航空运动、汽车摩托车运动等体育消费新业态。拓展体育健身、体育观赛、体育培训、体育旅游等消费新空间,促进健身休闲、竞赛表演产业发展。

支持开封打造功夫之都,巩固完善武术产业和武术运动。支持安阳打造象棋之都,弘扬中国象棋体育文化。鼓励有条件的县(市、区)建设特色运动休闲小镇,打造具有我市特色的体育产业品牌。

积极探索“体育+”和“+体育”,加强体育与文化、旅游、健康、教育等行业融合发展,促进体育消费理念升级,为经济发展培育新动能。



越来越多的国际赛事来到郑州



群众体育活动如火如荼

美洲杯对阵形势公布

新华社里约热内卢6月3日电(记者 赵焱 陈威华)亚松森消息:南美洲足联当地时间2日晚公布了2021美洲杯易地巴西后的分组对阵形势和比赛场地信息。

最终比赛将在巴西利亚、里约热内卢、戈亚尼亚和库亚比亚四座城市举行,里约热内卢有两座场馆成为比赛场地。

揭幕战将于6月13日在巴西利亚的马内加林查体育场举行,由东道主巴西迎战委内瑞拉。7月10日将在里约的马拉卡纳大球场迎来决赛。

总体的分组和对阵形势没有改变,依然是分成两个大组,每组5支球队,小组赛6月28日结束,每个小组成绩前四的球队进入淘汰赛。

为不影响巴西国内联赛,在没有甲级队的城市巴西利亚举行的比赛最多,共8场,而里约的马拉卡纳大球场仅举行决赛一场比赛,在里约的其他比赛均在尼尔顿桑托斯球场进行。

南美洲足联还发表声明批驳了坚持举办美洲杯比赛是追求经济利益的说法,声明说:“事实上受到新冠疫情影响和美洲杯的临时易地都带来了经济损失,依然举行比赛的决定是南美洲足联董事会共同的决定,南美各球队都是为了荣誉而战,特别是到明年就已经20年没有南美球队获得过世界冠军了,美洲杯是我们锻炼队伍的重要机会。”



纳达尔在比赛中 新华社发

法网:男单“三巨头”齐获胜

决赛中击败过自己的美国新锐高美。首盘比赛,王蔷在第二局就遭到破发,随后双方各自保发3局,比分来到3:5,24号种子选手高美握有发球胜盘局。尽管王蔷艰难地挽救了两个盘点,但最终还是没能回破成功,以3:6先丢一盘。

王蔷在第二盘状态有所回升,3次破掉对手发球局,但高美总是能立马回破,比分一直紧咬。第10局,王蔷一度有机会再度破发并拿下这一盘,但还是被高美顽强地保局。抢七大战中,王蔷全程处于被动,最终以1:7落败。郑赛赛本轮的对手是乌克兰小将科斯科克,两人此前在2019年的斯特拉斯堡公开赛上曾有交手,当时郑赛赛以3:6和1:6落败。此番再度对话,中国姑娘依然没有找到战胜对手的方法,最终以3:6和4:6告负。

新华社巴黎6月3日电(记者 肖亚卓)2021法国网球公开赛3日继续进行,男单“三巨头”纳达尔、焦科维奇以及费德勒分别战胜各自对手晋级第三轮;而两名闯进女单第二轮的中国选手王蔷和郑赛赛则双双落败,至此本届法网女单比赛所有中国选手全部结束本届法网之旅。王蔷是出战本届法网的国女单选手中世界排名最高的。首轮比赛她经过三盘苦战逆转战胜了国台北选手谢淑薇,本轮她的对手是刚刚在帕尔马公开赛

决赛中击败过自己的美国新锐高美。首盘比赛,王蔷在第二局就遭到破发,随后双方各自保发3局,比分来到3:5,24号种子选手高美握有发球胜盘局。尽管王蔷艰难地挽救了两个盘点,但最终还是没能回破成功,以3:6先丢一盘。王蔷在第二盘状态有所回升,3次破掉对手发球局,但高美总是能立马回破,比分一直紧咬。第10局,王蔷一度有机会再度破发并拿下这一盘,但还是被高美顽强地保局。抢七大战中,王蔷全程处于被动,最终以1:7落败。郑赛赛本轮的对手是乌克兰小将科斯科克,两人此前在2019年的斯特拉斯堡公开赛上曾有交手,当时郑赛赛以3:6和1:6落败。此番再度对话,中国姑娘依然没有找到战胜对手的方法,最终以3:6和4:6告负。

全时段全覆盖 全力保障高考

为深入推进“学党史,我为群众办实事”实践活动,营造安静、卫生、顺畅的考试环境,做好2021年高考期间各考点周边的市容环境秩序保障工作,郑州市城市管理局根据《郑州市国家教育统一招生考试委员会成员单位职责》要求,5月21日和6月3日,先后召开两次高考市容保障推进会,采用市区联动、部门联合等方式,开展优化高考市容环境志愿宣传、市容环境综合治理、清理占道经营和考点周边环境卫生治理等工作。

从5月28日开始,郑州市城市管理局执法支队制定方案,细化分工,一方面,结合日常执法,对城区考场周边建设工地做好宣传教育工作,加强对建筑工地

的监督治理,督促施工单位严格执行建筑工地施工管理标准,做到文明施工、规范施工,在高考期间,严防夜间施工噪声扰民现象发生。另一方面,执法支队联合各区域城管部门,对考点周边重要区域、重点部位进行全天候巡查监管,及时查处占道经营、流动摊点、乱倒垃圾以及噪声扰民等违法、违规行为,对辖区内出工地进行督导检查,提前劝停渣土车上路和土石方清运工作,对可能影响交通的私搭乱建违法建设和不规范围挡进行全部排查整治。

截至发稿时,郑州市城市管理局市区两级共计出动执法人员2万余人次、执法车辆1577辆次,深入共约3000多个企

业、广场、社区和工地发放《2021年高考致广大市民的倡议书》2万余份;清理流动摊贩占道经营20余处;取缔悬挂违规商业宣传条幅52条,户外高音喇叭展销活动17处;查扣散发商业性宣传广告传单1.5万余张;劝停考点周边噪音污染施工现场5处;在夜间检查卡点,发放高考期间渣土车停通知450余份;拆除周边私搭乱建28处,制止在违法建设4处;发现并及时整改考点周边市政管线工程和围挡问题12个;督导发现并整改占道、突店经营1116处。

下一步,在高考期间,郑州市城市管理局将继续坚持市区联动,全时段坚持督察巡查,对发现的问题第一时间做出高效处



理,为广大考生营造静谧、舒适、安全的高考环境,助力并预祝莘莘学子圆梦六月。 谷长乐

郑州大学教授成为首批国家级荷球教练

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从中国荷球协会得到喜讯,国家体育总局社体中心批准郑州大学体育学院(校本部)教授、国际荷球发展研究中心主任马襄城为我国首批(共2人)国家级荷球教练员,也是我国荷球项目获得最高等级的教练员。

马襄城是郑州大学体育学院(校本部)教授、硕士生导师。现担任国际荷球联合会(IKF)教练教育委员会委员、亚洲荷球联合会副秘书长、中国荷球协会技术委员会主任、教育部中国大学生体育协会荷球分会副秘书长、中国国家荷球队主教练等职。曾荣获“全国优秀教练员”“中国荷球发展十周年突出贡献个人”等称号,被誉为“中国荷球之父”,也被称为中国荷球“代言人”。

2005年,郑州大学开设荷球课,也是全国第一个开设荷球课的高校。15年来,郑州大学荷球运动开创了我国荷球教学、科研、群体竞赛、高层次人才培养、社会服务及国际合作与交流等领域多项历史先河,并填补了多项空白。